

Atención al Pleno económico que organiza la C. N. T.!

Editorial

El Pleno de carácter económico que organiza la C.N.T.

El próximo mes de Enero se celebrará en nuestra ciudad el anunciado Pleno económico que organiza el Comité Nacional de la C. N. T. En él se abordarán, por primera vez, desde el comienzo de la guerra, todas las cuestiones de la producción. Hasta ahora, ni el Estado ni las Organizaciones sindicales han fijado las normas concretas que han de regir el proceso económico. Existe una evidente necesidad de articulación del trabajo sobre planes nacionales, con métodos justos, que no ha sido estudiada ni por el Gobierno, ni por los Sindicatos en su enorme complejidad y amplitud. La C. N. T. planteará en el Pleno a que nos venimos refiriendo, entre otras importantes cuestiones, las formas de retribución del trabajo; la cuestión de las cooperativas de consumo; el establecimiento de normas generales de trabajo; la creación de inspectores de trabajo; la planificación de las industrias y otros importantes problemas relacionados con el funcionamiento de la nueva economía.

No será difícil observar el lector apasionado por los problemas de la producción, la ausencia de criterios normativos sobre las cuestiones planteadas y otras que figuran en el Orden del día del Pleno a realizarse. Un sector del proletariado entrega la solución de cuanto atañe al proceso económico a la iniciativa del Estado. El Estado, por su parte, no acomete la tarea de crear, en colaboración con los Sindicatos, los órganos nacionales de gestión económica. Y así nos encontramos, después de un año y medio de lucha sin cuartel contra la facción, con que aún no hemos organizado aquello que debe ser la columna vertebral de la nueva España y el cimiento de nuestra victoria. Lo más que se ha hecho hasta el presente es reconocer como una necesidad la constitución de los Consejos de Industria y del Nacional de Economía. Pero ni se ha llegado a dar vida concreta a esta aspiración, ni se señalan los procedimientos que han de regular todas las cuestiones relativas al trabajo en las fábricas y en los campos, a los obreros, y a la indispensable coherencia que debe presidir el conjunto de las actividades productoras.

Nos proponemos comentar el Orden del día del Pleno de Enero. Pero mientras tanto, no está de más poner de relieve todo cuanto la C. N. T. significa en el orden de la economía española, destacando que sus esfuerzos constituyen el intento más serio y autorizado de superar el régimen de producción individualista de la burguesía. Recordando la experiencia de un año y medio de actividades en el orden de la producción, nuestra Central sindical se dispone a enmendar los errores naturales de la primera fase constructiva; a terminar con la autonomía en esfuerzos que deben ser racionalmente metodizados y sabiamente dirigidos; a crear el Plan nacional, y dentro de éste, asignar a cada individuo y Colectividad su función natural. Al frente de la Consejería de Economía de la Generalidad de Cataluña, la C. N. T. ha visto todo cuanto habla de profundo en la transformación que se opera a partir del 19 de Julio, y se puso a la cabeza de las aspiraciones de las masas trabajadoras para hacer que este intento de nuevas históricas cimentadas en necesidades de tipo cultural y material, no abortase.

El reciente Congreso celebrado por la Unión General de Trabajadores de Cataluña reconoce que: "el decreto de Colectivizaciones elaborado por el Consejo de Economía es, sin duda, el intento de reforma económica más interesante que se ha hecho en todo el territorio de la República, en el curso de nuestra lucha con el fascismo". Es de justicia esta comprobación.

La consecuencia de este hecho es una más perfecta organización de las industrias que no se ha logrado aún en el resto de España, lo que sirve de base segura para esfuerzos más amplios en pro de una economía que dé a la guerra cuanto necesita. Pero hay algo tan importante como este aspecto puramente práctico del problema, y es la incorporación del hecho revolucionario a la vida legal del Estado. La C. N. T. es el movimiento que se ha preocupado con mayor extensión por cimentar una nueva economía. El Pleno que nos ocupa no será un esfuerzo más, entre tantos, sino que abordará el problema en su conjunto apropiando la lección de año y medio de experiencia para articular formas estables y rentíficas que aseguren las conquistas del proletariado. Porque la mejor forma de lograr este resultado es demostrar en la práctica la capacidad de que se dispone en el cumplimiento de estas tareas, a las que los Sindicatos no pueden renunciar por imperativo indeclinable de su propia naturaleza. La organización del trabajo cae dentro de la órbita de su competencia y de sus funciones.

DIALOGOS

—¿Ha visto usted el decreto de modificación civil?
—No me diga nada! ¡Estoy apesadumisimo!
—¿Caramba! ¿Por qué?
—Porque, a lo mejor, voy a tener que trabajar.

EN UNA CUARTILLA

No te sorprendas de que reaparezca, que no soy muerto ni he de morirte aunque tú me lo desees. Diferencia que por no sé qué dares y tomares de tu fondo, se hicieron los dedos estu-
diantillos de a cuarto, y que por un buen varapalo desta nuestra FRAGUA SOCIAL, aprovéchaste lo mal que me nació sin cabeza la mentura, ni fue la respuesta o comentario como tú lo presumiste. Ne revuelto, hiciste pinitos de canchales los de acá bien sezonado lo presente tú por el tamiz de tu conciencia. No pude callar más, y cuando de mí mudé. Si lo has por estúpido, bienquisto sea yo, y si no por arte de magia fué periodística el que viermo.

EL CLASICO

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPANA

Año II. Núm. 407 VALENCIA. -- Sábado 11 de Diciembre de 1937

POR LA UNIDAD DE TODO EL PUEBLO ESPAÑOL

LOS ESTIMULOS DE NUESTROS AMIGOS

Este número ha sido sometido a la previa censura

comprobar que todo el pueblo español en masa supera con verdadero espíritu de colaboración y de sacrificio de parcialidades particularistas de partido o de organización, un período de atomización de esfuerzos y de agudización de posiciones particulares.

¡Unidad!

Antes que Attlee, habló en el mismo sentido el secretario de la Internacional Socialista, camarada De Brouckere Iguales excitaciones y estímulos formuló en su última visita a España el secretario general de la C. G. P. francesa, compañero Jouhaux. Por su parte, el diputado socialista francés Zyromski, el gran amigo de España, análogas recomendaciones ha hecho al pueblo español.

Como pocos pueden conocer estos destacados militantes del obrerismo internacional la verdadera situación de nuestra causa en el mundo. Es de suponer que no incidan en la grave falta de aconsejarnos cosa que no nos convenga y la adopción de actitudes que nos pudieran restar posibilidades en el exterior, tanto en el presente como ante las eventualidades del futuro.

Leed Prensa Confederal

y Anarquista

Carta de FRAGUA SOCIAL DESAFÍO

¡Sí, son mujeres, mujeres vírgenes y segadoras!
¡Virgenes! ¡Lo habéis oído?
¡Virgenes como las rosas!
¡Atrevedos de una vez!
Están quietas, están solas.
Tienen los senos de nardo,
y los hombros se les doran,
al sol... ¡Vamos, "caballeros",
los de la turba faccial!
Son vírgenes... En el agua
que treza al pie de la roca
galantes insinuaciones,
las vírgenes juegan. Todas
permiten que el río bese
su juventud. De las bocas
en llamas fluyen incendios
de locura... ¡Aquí la horda
del robo y de la barbarie!
¡Buscad la gloria en la gloria
de un milagro de bellezas
vírgenes y segadoras!
¡Avanzad!... Mas no olvidéis
los c'e alquiceles y cotas
que estamos aquí nosotros,
la "infeliz canalla roja",
y que como deis un paso,
nada más que un paso, ¡hostia!,
os tendemos panza arriba
y os ebrimos la carroña.
¡Venid ya, que son mujeres
vírgenes y segadoras!...

FELIX PAREDES

Hay se venderá FRAGUA SOCIAL

a 20 céntimos

LOS CINCO CENTIMOS DE AUMENTO SERAN DESTINADOS A LA CAMPAÑA DE INVIERNO PRO ROPA DE ABRIGO PARA NUESTROS MILICIANOS

Lector: Hoy te ha costado tu periódico cinco céntimos más. La diferencia del precio ordinario será dedicada a nuestros milicianos. ¡Cinco céntimos más en tu capítulo de gastos poco representa!
Y no vamos a tratar de convencerte sobre la necesidad de tu aportación, porque ello sería tanto como dudar de tu fraternal solidaridad para con nuestros hermanos combatientes.

Dignas de ser destacadas especialmente son las palabras cordiales y estimulantes que antes de partir para Londres ha pronunciado el destacado militante del Laborismo inglés, compañero Attlee. Tienen una especialísima autoridad. Attlee es el jefe de la oposición en el Parlamento de Inglaterra. Conocidas son las especiales prerrogativas de que está investido dicho cargo. La oposición parlamentaria en Inglaterra goza de una autoridad parigual a la del mismo Gobierno. Colabora directamente en los fines y en el desarrollo de los intereses todos del Reino Unido y jamás se desliga de lo que pueda ser para el país y para las instituciones del mismo carácter y con toda la autoridad que su condición representativa supone. Attlee ha aconsejado como amigo de España y como militante obrero, la reinstauración de la unidad de acción de todo el pueblo español en todas partes, en el Gobierno y fuera del Gobierno. La preocupación más aguda de cuantos compañeros extranjeros nos visitan es el logro de esta unidad. La lógica y el buen sentido reclaman que esta preocupación sea sentida por todos los españoles hasta el punto de determinar la supresión de las actitudes negativas en que se funda. Nuestros amigos de fuera de España ansian

En el Tribunal de Espionaje y Alta Traición

Ayer se vió la causa contra los procesados por os sucesos de Aspe FUERON ABSUELTOS

Ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición se vió ayer la causa seguida contra los procesados por los sucesos de Aspe.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria.

Nos congratulamos del fallo por estimar que la Justicia antifascista ha tenido, en la ocasión presente, los más fieles intérpretes.

Y "renunciemos" a hacer historia...

Notas Confederales y Locales

Conferencia Nacional de Estudiantes Libertarios

MITIN - CONFERENCIA DE CLAUSURA

Como clausura a la primera Conferencia Nacional de Estudiantes Libertarios, que se está celebrando en nuestra ciudad, el mañana domingo se celebrará un acto público, en el que un delegado de la Conferencia expondrá las conclusiones obtenidas. Presidirá el compañero

J. AZNAR

Secretario de Cultura del C. Nacional de la F. I. J. L. Hablará por la Conferencia.

MUNOZ CONGOST

Y un delegado por cada región de las representadas en el comité. Próximamente anunciaremos el local donde se celebra el acto.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ANDALUCIA

POR ULTIMA VEZ

A todos los militantes de Andalucía que se hallen fuera de esta Región

Nuevamente volvemos a dirigirnos a la militancia que, procedente de Andalucía, con aptitudes para llevar la administración y orientación de las Colectividades campesinas, o bien para hacerse cargo de la secretaría de un Sindicato o de una Federación Local o Comarcal, permanecen por Cataluña y Levante.

Con ésta son ya tres las veces que por medio de la Prensa confederal nos dirigimos a estos compañeros, interesando de ellos el desplazamiento para Andalucía al objeto de ser acoplados en las necesidades de la organización sindical que son muchísimas en esta región.

Es verdad, que a raíz del primer llamamiento que se hizo en este sentido, que fué a los pocos días de celebrarse el Congreso Regional en Baza en Abril último, contestaron algunos compañeros mandándonos sus direcciones para que les llamásemos cuando creyésemos conveniente su presencia en Andalucía. Pero como entonces este Comité Regional, sin medios de ingresos de ninguna clase, no tenía medios económicos con que hacer frente a los gastos de viaje y sostenimiento de estos compañeros, contestábatos diciendo que tomábamos nota de su dirección y que ya les llamaríamos. En esta situación llegamos hasta primeros de Agosto del año en curso en que celebramos la Conferencia de militantes en Baza. De entonces acá, la situación ha variado. El acuerdo de dejar un día de haber para atender a los compañeros que el Comité Regional acoplase en los distintos Sindicatos y Federaciones Comarcales ha dado algún resultado, y hoy la cuestión económica en este sentido no es un problema. Ahora el problema es que los compañeros parece ser que no están dispuestos a abandonar Cataluña y Levante para venir a Andalucía. Esta es la

triste realidad. Llevamos ya publicadas dos notas pidiendo la dirección de los compañeros que, como decimos más arriba, tengan aptitudes para organizar Colectividades, o para llevar la orientación de un Sindicato o Federación Comarcal, y nadie nos contesta. Es más, cuando recordamos de algún compañero que sabemos reúne esas aptitudes y le escribimos para que se venga a Andalucía, nos contesta con evasivas y no viene.

Sabemos también que hay por ahí compañeros que dicen no vienen a Andalucía porque creen que aquí no hay organización; que en esta región lo que existe son cuatro compañeros con muy buena voluntad, pero que nada pueden hacer porque la organización no existe. Se equivocan quienes tal cosa se crean. En Andalucía existe organización confederal. Diremos más. Es la organización que más simpatías tiene en el pueblo trabajador. Sólo en la provincia de Jaén tenemos CIENTO SESENTA SINDICATOS; más de CIENTO VEINTE en la provincia de Granada, y arriba de CIENTO TREINTA en la provincia de Almería. Más de CUATROCIENTOS SINDICATOS en total. Hay, pues, margen para actuar, si se quiere trabajar.

Sólo dos palabras nos resta decir. Si por parte de la militancia consciente no encontramos el apoyo que necesitamos, ninguna obra grande podremos hacer. Para que podamos cumplir nuestro cometido es preciso que se nos ayude. Sin la cooperación de todos difícilmente podremos salir adelante. Nosotros cumplamos con nuestro deber. Allí cada uno con su responsabilidad histórica. Día llegará en que todos habremos de rendir cuentas a la organización.

Nada más.
POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE: El Secretario.

Comité Regional de Levante

CONVOCATORIA URGENTE

Los compañeros Francisco Berni y Angel Torres, ambos del Sindicato Unico de Caudete de las Fuentes, deben presentarse en la secretaría del Comité Regional de la C. N. T., calle Grabador Esteve, número 4, el día 14 del mes en curso, para informarnos de un asunto de interés.
Comité Regional. — Sección de Propaganda.—Francisco M. Dávila.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

SECCION TIMBRADO PAPEL SEDA (C. N. T.)

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección para hoy sábado, a las seis de la tarde, con el fin de nombrar delegado para la Administrativa y delegado para el Consejo Económico.

El secretario

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los compañeros de este Sindicato, a la Asamblea general que se celebrará hoy sábado, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Avenida Lenin, 262, Grao Valencia, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión y lectura del acta anterior.
 - 2.º Dimisión del vicesecretario y tesorero y nombramiento de los mismos.
 - 3.º Asuntos generales.
- Esperamos que acudiréis a esta Asamblea el mayor número posible de compañeros para poder discutir debidamente los puntos que os planteamos.

Por la Administrativa,

EL SECRETARIO

Grandiosa Función Teatral

Organizada por el cuadro artístico de las Juventudes de la Comarcal de Benicarlup, se celebrará hoy sábado, a las 8'30 de la noche, una gran función teatral en Alboraya.

PROGRAMA

- 1.º La magnífica obra "Apóstoles".
 - 2.º La grandiosa obra social "Justicia humana".
 - 3.º La bonita comedia valenciana, "Tot lo que deu ser".
- Por la Federación Comarcal; Secretaría de Cultura.

La llegada de nuestros niños a la U.R.S.S.

(Ministerio del Trabajo y Asistencia Social)

Se ha recibido en este Ministerio el informe que hace la compañera Libertad Canet, del viaje que realizó acompañando la expedición de niños que en Marzo pasado marchó para Rusia.

En él se da cuenta del viaje, que fué felicísimo, a pesar de tropezar con una serie de dificultades que nos creó nuestro cónsul de Constantinopla.

Indica que los niños estuvieron primeramente alojados en un magnífico sanatorio de Artek, desde donde fueron trasladados definitivamente a Moscú, en la casa de los Niños Españoles, que es una espléndida finca construida expresamente para ellos, rodeada de jardines y con todas las comodidades y adelantos para vivir niños en la edad escolar. Hay en ella salones de recreo, de actos, que sirven para funciones teatrales; bibliotecas, etc., etc.

El régimen es admirable. Las escuelas están cerca de la residencia, y a los niños se les da una completa instrucción y educación modernísima. Finaliza el informe diciendo que

AVISO

Se desea cambiar piso céntrico, económico, por otro reducido, pocas escaleras. Llamar al teléfono 18.045. Preguntar por Conchita.



Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Requena

Este Comité Comarcal convoca a las Juventudes de los pueblos que la componen: Utiel, Caudete de las Fuentes, Camporrobles, Fuenterrobies, Cuevas de Utiel, Casas de Utiel, Jarafuel, Jalancé, Cofrentes, Los Isidros, Casas de Ufemia, Chera y Sinarcaes, al Pleno Comarcal, que tendrá lugar mañana domingo 12 del actual, a las diez treinta de la mañana, en nuestro local social, calle de Fermín Galán, número 32, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Dación de cuentas.
- 3.º Por la aglomeración de grupos de esta Comarcal, ¿se cree conveniente dividirla? En tal caso, pueblos donde han de residir estas Comarcales.
- 4.º Informe del Comité Comarcal.
- 5.º Asuntos generales.

Por la buena marcha de nuestro movimiento, esperamos que todos los Grupos discutirán en sesión EL TERCER PUNTO, trayendo el delegado que haya de asistir a este Pleno, los acuerdos que allí se tomen.

EL SECRETARIO COMARCAL

Federación Local de Juventudes Libertarias

Por la presente recordamos a los compañeros secretarios de todas las Agrupaciones de Juventudes Libertarias de Valencia la obligación que tienen de asistir a la reunión de mañana domingo, a las doce de la mañana, en el domicilio de la F. I. J. L. (Paz, 29).

Advertimos que las convocatorias han sido remitidas a los interesados y en caso de que alguno de ellos no la haya recibido puede darse por convocado por esta nota.

EL PROCESO DE FERRER

Grandioso drama en tres actos que revela la persecución, proceso y ejecución del fundador de la Escuela Moderna, el mártir que sacrificó su vida defendiendo el libre pensamiento.

Mañana 12, en el teatro Ferrer Guardia, gran estreno, en ocasión de un beneficio a las Escuelas racionalistas, organizado por el Secretariado de Prensa y Propaganda de las Juventudes Libertarias.

¡No dejéis de verlo!

PRO J. LL. DEL SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA PIEL A TODOS LOS JOVENES

Viendo la necesidad que existe de crear en este Sindicato las Juventudes del mismo, convocamos a todos los compañeros que discrepan con todo lo viejo e inexplica-

ble, para que acudan a la reunión fijada por esta comisión para el día 13 próximo, del mes en curso, a las seis de la tarde, donde todos podrán orientar y ser orientados.

Esperando no faltaréis, os saludamos por las futuras Juventudes Libertarias del Sindicato de la Piel.

LA COMISION ORGANIZADORA

F. I. J. L.

Servicio de librería y publicaciones del Comité Regional de Levante

Advertimos a todas las Juventudes, compañeros, simpatizantes y público en general, que a principios de año pondremos a la venta un elegante y bonito almanaque que con un hermoso colorido, representa a un joven empujando un urrumo o el fusil y en la otra el libro y sobre la cabeza del joven vuela el Aguilucho de la F. I. J. L. rompiendo las cadenas, figurando simétricamente dividida la inscripción: "¡HE AQUÍ NUESTRO LEMA: ¡LIBERTAD!". Todo ello elegante por su forma e interesante por su fondo, aparece iluminado por los rayos reflejantes del sol.

En breve anunciaremos el precio de este bonito almanaque, que en cada hoja mensual lleva, además de los efemérides, nombres de los varios militantes del movimiento juvenil libertario.

Podemos asegurar que el coste de este objeto, necesario en toda casa, será ínfimo.

Esperamos que todos las Juventudes, paqueteros y militantes se apresren a notificar sus pedidos para poder regularizar la tirada.

POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE: Servicio de Librería y Publicaciones

Ante el mitin de los estudiantes libertarios

El domingo tendrá lugar en Valencia el mitin de clausura de la Conferencia N. de Estudiantes Libertarios, que tanto interés ha despertado en la opinión pública y muy principalmente en los jóvenes estudiantes, en el cual escucharemos los acuerdos tomados en la misma que, a no dudar, serán de máxima importancia para todos.

Nosotros, las Juventudes Libertarias de Valencia que, agrupa en su seno un porcentaje enorme de estudiantes, invita a todos los jóvenes y con ello a sus agrupaciones, para que hagan acto de presencia, acudiendo con sus pancartas y banderas, demostrando así la verdadera potencialidad del movimiento estudiantil libertario que no es ficticio ni preparado.

Así, pues, esperamos de todos los jóvenes y de las agrupaciones que dirán a este mitin, que será el punto de donde surgirá un movimiento estudiantil, honra de nuestros ideales, y donde escucharemos las auténticas voces autorizadas de los estudiantes libertarios de España revolucionaria.

Por la F. I. J. L. Secretaría de P. y Propaganda

Ya se ha publicado

la primera edición de

UN CALENDARIO DE GUERRA, 1938

con trece dibujos a todo color del célebre "SIM", el pintor de la Revolución

Una verdadera obra de arte

Con el fin de que los Sindicatos, Juventudes, Colectivizaciones, etcétera, puedan ver una muestra antes de hacer sus pedidos, rogamos nos manden, por giro postal o sellos, cinco pesetas, y recibirán un ejemplar certificado.

NOTA: No podemos mandar a reembolso.

Ediciones y Reportajes - Claris, 20 - Barcelona

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares -- COLECTIVIZADA

U. G. T. LUIS DE SIRVAL, 3 y 5 C. N. T.

Próximamente inauguración del Comedor Popular

Anselmo Lorenzo

(Antes Café As de Oros) (Teléfono 16069)

ROPA DE ABRIGO PARA LOS LUCHADORES DE LA LIBERTAD!

ENGROSAD LA SUSCRIPCION ORGANIZADA POR S. I. A.

Compañero antifascista: Cooperar económicamente a la iniciativa de S. I. A. para allegar a nuestros combatientes la ropa de abrigo que necesitan en esta segunda campaña de invierno, es un deber insaplazable. Es necesario que no olvidéis a quienes en las trincheras forman un dique de contención inexpugnable a las ansias imperialistas del fascismo rapaz y sangriento.

Table with 2 columns: Donativos recaudados en el día 10 de Diciembre de 1937 and Pesetas. Includes names like José Giral, Anita González, and a total of 48,499.80.

Los donativos siguen recibiendo en nuestra Administración, Luis de Strval, 5.

REFLECTOR INDISCRETO

Basta!

Nos llega, por cable, la noticia, del estrepitoso fracaso sufrido por González Marín en Costa Rica. El pueblo costarricense, rechazó de plano la actuación del recitador flamenco, que bajo el disfraz de un recital poético, pretendió desarrollar una labor "franquista".

En cambio aquí, en la España antifascista, se proyectan películas con intérpretes enemigos de la República y la Revolución. En cambio aquí, en la España "roja" —dos veces roja por la sangre de los héroes y por nuestros sentires— se representan obras teatrales de autores que sabemos al servicio de la reacción. Duro el contraste, y alocucionador, si tuviéramos enmienda. Pero...

También en Marsella han dado "lo suyo" al torero Vicente Barreira, desertor de sus deberes militares y sus deberes de español; ante el toro de la guerra —toro marrajo— ha dado una "espantá" que ha de ser, en su vida, un estigma indeleble de cobardía y traición.

Así nos llegan de fuera dos ejemplos; dos enseñanzas. ¿Sabremos aprovecharlos y aprenderlos? Aprendámoslos bien, para no olvidarlos, y tengámoslos presente ahora, y mañana, y siempre. La generosidad, cuando traspasa cierto límite, se llama "primada". Y hemos estado siendo demasiado generosos, con esto, eso y aquello. Y con este, ese y aquel... ¡Basta!

EL MERITORIO C.N.T.-U.G.T.

Postales de guerra

Un poco en broma

Por EDUARDO ZAMACOIS

Sin respeto alguno al principio más elemental de la conversación —que es el de escuchar lo que nos dicen—, las cuatro amigas habían a la vez; y a sus voces tempranas, la radio añade la suya grave y poderosa. Un risueño guirigay de pajarrera llena la estancia, Carmen, Amparín y Matilde tienen a sus hombres en el frente, y el novio de Conchita —la más joven— acaba de incorporarse a filas.

Amparín: —¿Habéis leído en la Prensa la última pretensión de Mussolini? —Un silencio—. ¡NOY —las tres hacen gestos negativos—. Pues el muy farsante pide a las mujeres de Italia "que entreguen sus anillos de boda para ayudarle a vencer a los "rojos" de España.

Matilde: —Cuando la guerra con Abisinia hizo igual. Sus coterráneos deben aborrecerle, porque si no las deja viudas las separa de sus maridos, que es casi lo mismo.

Carmen: —Y, por carambola, nos fastidia a nosotras. Viuda estoy desde que mi Paco se fué; va para tres meses.

Amparo: —Consúltale conmigo, que, "al mio", en ocho meses, sólo le he visto una vez, y eso en la estación, de tren a tren.

(Matilde baja la cabeza y el recuerdo de sus noches solitarias le arranca un suspiro). Conchita (secándose una lágrima): —Y qué diré yo, que iba a casarme en Septiembre?

Amparo: —¡Cállate, mocosa! No te compares con nosotras. Una soltera no es una casada. ¿Tú no sabes que es preferible no sentirse a comer que levantarse de la mesa a media comida?...

Matilde: —Hablémosle seriamente: lo que ahora sufrimos no es nada comparado con lo que hemos de sufrir si, como parece, surge una segunda conflagración mundial. La guerra es el derrumbamiento de la civilización, el hambre, el dolor, y durante mucho tiempo la ruina espiritual y económica de los pueblos reales, aun de los vencedores; porque la guerra arrastra al matadero lo más florido de cada nación, la guerra es una Furia en celo que rechaza a los ancianos, a los cobardes y a los débiles; la guerra quiere, para sus festines, carne joven.

Todas (desmayadamente): ¡Es verdad!

Callan. Se han quedado tristes. En la radio se despereza un tango argentino, voluptuoso y doliente.

Carmen: —Las consecuencias de las guerras serían menos nefastas si, en lugar de ir a ellas la gente moza, fuesen los viejos. Quiero decir: que en vez de movilizar a los hombres de veinte a cuarenta años, supongamos, al Estado le convenía llamar a filas a los varones de cuarenta años para arriba, hasta los sesenta. ¿Os reís?...

Amparo: —¡Naturalmente!

Carmen: —Pues no tenéis razón. Mi idea es perfectamente viable siempre que los países beligerantes se pusieran de acuerdo.

Matilde: —¿Hablás formalmente?

Carmen: —Sí. ¿Crees que en España —sobre todo en Castilla, Vizcaya y Aragón— no hay viejos capaces de echarles las tripas fuera a sus contemporáneos de Alemania y de Italia?...

Yo, jefe de Gobierno, enviaría a la guerra a los hombres más ancianos, a los más inútiles, como a las plazas de toros los contratistas de caballos mandan a los peones peores. Hacer lo contrario, creedme, es sencillamente antipatriótico. De la desaparición de lo que llamamos vulgarmente "un señor de edad", sus familiares se consuelan en seguida, pues su fin era un suceso lógico y previsto. La muerte, en cambio, de un marido joven, lleva consigo una tragedia.

Matilde (convencida): —¡Tienes razón!

Carmen: —¡Mucha razón!... Mi teoría, aunque nadie —ni Mussolini ni Hitler— la lleven a la práctica, es absolutamente lógica. La guerra, si a ella fuesen los individuos de cuarenta a cincuenta y de sesenta años, sería una depuración; yendo a ella los jóvenes constituye una catástrofe. Además: como con la edad todas nuestras aptitudes físicas decrecen, los Estados —de implantar el ejército que yo propongo— se ahorrarían muchos millones de pesetas. La razón es clara: los viejos son sobrios; un viejo, con dos platos de sopa de ajo al día y un poco de bicarbonato tiene lo justo.

Amparo: —Aplaudo tu idea, que, si prosperas, nos devolvería nuestros maridos.

Concha (batiendo palmas): —¡Y yo podría casarme en Septiembre! ¿Qué gusto!...

Amparo: —Pero tu proyecto entraña un peligro.

Carmen: —¿Cuál?

Amparo: —Que nunca conseguiríamos descubrir la verdadera edad de los hombres, pues todos, para retrasar su ingreso en quintas, se quitarían años.

Carmen: —¡Tonta!... ¿No se los quitan ahora también?...

Torija, un pueblo que vivió la guerra

La Colectividad campesina de la U. G. T. y de la C. N. T.

El ritmo revolucionario en el terreno económico y social depende muchas veces solamente de la influencia de algunas personalidades fuertes que dominan la situación y que ejercen una gran influencia sobre quienes les rodean. Este caso se ha dado en el pueblo de Torija, donde el camarada Celesario Carrasco Moreno, pequeño propietario de 24 fanegas de tierra y herrero al servicio de una finca, dio la iniciativa para toda la obra revolucionaria que se efectuó en la localidad. Carrasco es un hombre de edad mediana, de fácil palabra y de inteligencia despejada. Franco en su trato, con esa franqueza que desborda de los campesinos castellanos, rudos y de naturaleza robusta. Este camarada tiene en sus manos el rodaje de la obra colectiva. A su lado se encuentran otros compañeros poseedores del entusiasmo y la buena voluntad necesarias para realizar las tareas comunes.

El pueblo tiene solamente 180 vecinos. Su patrimonio consiste en 2.713 hectáreas de tierra, de las cuales casi 2.000 son de secano y están en su mayor parte, en manos de grandes propietarios. Antiguamente el pueblo era una aldea del condado de Romanones.

El puesto de la Guardia civil —seis hombres—, no se levantó contra los obreros al empezar el movimiento insurreccional. No hubo, por lo tanto, necesidad de lucha. Pero tampoco se operó ningún cambio en el pueblo durante los primeros meses de la Revolución. La transformación llegó con la guerra. Cuando después de las batallas de Trillo y de Brihuega algunos propietarios se pusieron ostensiblemente al lado de los fascistas, después de ser rechazadas las divisiones italianas. La incautación de tierras fue efectuada por la U. G. T. y por la C. N. T. en conjunto. Los bienes de los fascistas pasaron de esta manera a manos de los trabajadores. La mayor parte de los pequeños propietarios han dado muestras de fidelidad, y ellos siguen trabajando su tierra pacíficamente. Con las propiedades incautadas se dio vida a la Colectividad campesina de la U. G. T. y de la C. N. T., que reúne en su seno a 30 familias. Es un ente dictado, por la necesidad.

La Organización de la Colectividad es simple en sus formas pero eficaz en sus resultados. Antes, los campesinos trabajaban solamente algunos meses al año y quedaban

sin medios de vida durante los restantes. Hoy se trabaja todo el año, y durante todo el año los campesinos perciben el salario asignado, que es de cinco pesetas diarias. No existe salario familiar. Durante la siembra los campesinos perciben ocho pesetas y en tiempo de recolección diez.

Como la Colectividad es más joven que en otras partes (existe solamente desde Marzo de este año), la producción no ha podido ser tan grande como lo hubiera sido ya en plena normalización. Se recolectaban 2.300 fanegas de trigo; 1.300 de cebada y 600 de avena, además de 1.000 kilos de patatas. La extensión ha sido más grande que cuando las tierras se trabajaban bajo el régimen de propiedad privada.

Los colectivistas están muy contentos con la Federación de Campesinos del Centro de la C. N. T., que envió 189 arrobas de vino para el consumo de la Colectividad, sin demandar ningún pago. Este anticipo fué sustituido en viveres que la Colectividad mandó más tarde a la Federación.

De la finca de los hermanos Alejandro, en la que fué herrero el camarada Carrasco, han sido incautadas 500 ovejas, tres vacas de leche y 14 mulas. Un pequeño propietario, Inocente Esteban, entregó voluntariamente 40 fanegas de tierra a la Colectividad, ingresando en ella.

Ciudadano antifascista:

Como consecuencia de la guerra que padecemos, hay miles de ancianos, mujeres y niños que reclaman asistencia y solidaridad de las personas que siendo sensibles al dolor mitigan con un donativo la penuria en que se encuentran.

Es una obra de regeneración que nos dignifica. ¡No lo pienses! ¡No vaciles! Entrega hoy mismo tu donativo en la Delegación de Asistencia Social, situada en la plaza de Nules, número 1.

S. I. A.

Al objeto de facilitar la cotización y efectuar el trabajo intensivo de propaganda de la obra humanitaria que nuestra Organización viene realizando con creciente éxito; comunicamos a nuestros adherentes, que las oficinas de distrito funcionarán en la calle de Serranos, número 23; entresuelo. Por la Agrupación Local: El secretario.

El trabajo está organizado por un Comité de tres delegados: uno para las faenas del campo; un herrero y un administrador. Para empezar a trabajar recibió un crédito de 7.000 pesetas de la C. N. T. y de 25.000 del Instituto de Reforma Agraria. A fines de Octubre, es decir, siete meses después de su fundación, la Colectividad restituyó el préstamo al Instituto de Reforma Agraria en forma de 90.242 kilos de trigo, valorados en 33.590 pesetas. Aparte de esta cantidad han quedado 1.400 fanegas de trigo para la siembra y el necesario para el abastecimiento de los colectivistas. La Colectividad se desarrolla con prosperidad. Sus miembros sienten el optimismo sano de la nueva vida y tienen grandes proyectos para mejorar su obra comunal. Sólo existe el Partido Comunista, la U. G. T., la C. N. T. y la F. A. I. en este pequeño pueblo.

AGUSTIN SOUCHY

Consejo Municipal

El asunto de proveer a la ciudad de servicios auto-taxis de urgencia quedó aprobado

Presidida por Domingo Torres se celebró ayer la sesión ordinaria de nuestro Municipio.

Aprobada el acta de la reunión anterior, se entró en el orden del día, que constaba de 18 dictámenes.

Al leerse uno de Mataderos, el que reproduce el de 22 de Noviembre último, por el que se proponía se autorizase al Sindicato Provincial de Cortantes (sección Cerda) para el aprovechamiento de lloviznos y cabezas de ganado equino en la fabricación de embutidos, el consejero Lluersma presenta una enmienda proponiendo que los despojos de carne de equino no sean utilizados para embutidos, sino que sean entregados a las mesas de los mercados para la venta al público.

Se abre debate sobre el asunto y se pasa a votación, quedando desechada la enmienda por 24 votos en contra y seis a favor. Pasó a comisión el último dictamen.

men. de Beneficencia y Sanidad, relativo a la venta de unos paquetes conteniendo una mezcla de café y malta.

En el despacho extraordinario se aprobó un dictamen de Bomberos sobre los encargos de vestuarios realizados de acuerdo con la Alcaldía Presidencia.

Se nombraron médicos y practicantes supernumerarios interinos sin sueldo.

Se acordó el haber pasivo que deberán percibir los funcionarios municipales jubilados por carácter forzoso. Y por último, se aprobó la proposición de que se organice un servicio de auto-taxis para servicios de asistencia social traslado de heridos, enfermos e inútiles, y de médicos y comadres.

Levantándose la sesión.

(Mañana publicaremos unas declaraciones del presidente de Abastos con respecto a la campaña de FRAGUA SOCIAL pro-abastecimiento de la ciudad.)

AUDIENCIA

VISTA DE CAUSAS Y JUICIOS TRIBUNAL POPULAR NUMERO 1

Presidiendo el señor Navarro; y actuando de magistrados los señores Balmaseda y Taroncher, con intervención del fiscal señor Marco Guillaume, tuvo lugar la vista causa por delito de estafa contra la procesada Bernarda Mendoza Santana, que fué defendida por el letrado señor García Escoms.

JURADO URGENCIA NUMERO 1

Bajo la presidencia del señor Manaut, y actuando dos vocales jurados, con intervención del fiscal señor Monterde, se celebró un juicio por desafección contra el inculcado Celestino Urbano Rico, defendido por el letrado señor Hernández Ascó.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

Divulgaciones de Técnica Agrícola

PLAGAS Y ENFERMEDADES DE LAS PLANTAS

La pérdida que tiene anualmente la agricultura por el concepto de las disminuciones de cosecha, originadas por las enfermedades...

No alcanzarían las pérdidas las proporciones elevadas que de años a esta parte se vienen registrando...

Si el agricultor, productor de artículos de primera necesidad, desplegara la actividad y el empeño debido...

Lamenta con frecuencia el agricultor la escasa rentabilidad de la tierra, sin tener en cuenta que en la generalidad de los casos es atribuida a su abandono...

Cuando la lucha contra los parásitos se generalice; cuando las necesidades de este orden se consideren tan precisas como las de roturación y el empleo de los abonos...

A facilitar esto debemos contribuir todos con la insistente aplicación y preparación debida de las materias que se utilizan en la lucha contra los parásitos.

Con el fin de obtener el máximo rendimiento y evitar posibles trastornos que sólo la ignorancia podría acarrear, emitimos algunas consideraciones sobre lo que conviene saber para triunfar en la lucha contra las plagas del campo.

1. La práctica de la pulverización para el riego cuando se hace...

cuidadosamente, en tiempo oportuno y con una buena máquina.

2. Pulverizar todos los años es el secreto del éxito.

3. Pulverizar con perfección; cubrir bien todo, hojas, brotes y troncos, pero no humedecer los árboles hasta que corra la solución.

4. No pulverizar cuando los árboles están húmedos; elegir un buen día para que la pulverización seque con facilidad.

5. Elegir el lado del viento para trabajar, lo que puede verse pulverizando con fuerte presión.

6. No pulverizar cuando el sol calienta mucho, porque se chamusca el follaje. Las horas mejores son las de la mañana y las de la tarde.

7. Pulverizar con fungicidas o insecticidas, procurando en el primer caso que el follaje quede bien cubierto, de modo que los esporos no puedan atacar las hojas cuando crecen.

8. Una pulverización se lleva a cabo en forma, cuando la máquina conserva la presión y el líquido penetra en los huecos de los troncos y en los racimos de botones.

9. Pulverizar en tiempo oportuno es la condición que precisan las frutas, no cuando sea más conveniente para uno, o cuando no se tenga otra cosa que hacer.

10. Emplearse un buen material, aunque cueste caro. Cuesta más emplear cosas baratas, porque hay que repetir el tratamiento después.

11. Se debe pulverizar empezando por la base de la planta y trabajando hacia arriba, pulverizando primero la parte inferior de las hojas y ramas.

12. No desahogar el interior de los árboles, porque la humedad favorece el desarrollo de los hongos.

13. Muchos tienen la costumbre de culpar un tratamiento de ineficaz, siendo ellos los causantes del fracaso, por haber pulverizado mal.



PROBLEMAS DE SIEMPRE

El Campo, matriz de la Revolución

Por JOSE VILLAR SANCHEZ

La faena madre, el impulso vital de la Revolución española, radica en el campo; en las zonas rurales donde la raza, por estar en más íntimo contacto con la Naturaleza, posee mayor acopio de reservas morales...

Los obreros industriales en cuanto afecta a espíritu revolucionario y creador, a visión certera del momento cumbre por que atraviesa España, no puede parangonarse...

La ruralia ha sido la despensa de la Revolución, tanto en material humano para ocupar un puesto de honor en las trincheras donde se defiende la libertad y el honor nacional...

Si a través del 19 de Julio, el campesinado ha sido una muralla de acero, una despensa inagotable, en fin, un factor de primer orden en los repetidos fracasos de las hordas invasoras extranjeras...

Una España libre y grande; grande no por su ejército ni por su potencia militar, sino por una política hidráulica, forestal y ganadera que se inspire en las premisas de la Ciencia moderna...

putamos poco menos que quimérica la grandeza y la prosperidad de España y para lo cual es indispensable descajar de un hachazo certero la planta del caciquismo...

En los comienzos de la Revolución Mexicana y Rusa se respetó la pequeña propiedad, pues el fraccionamiento de la tierra en parcelas minúsculas hace imposible la aplicación de la maquinaria agrícola...

Con visión profética decía Costa: "En un país como éste que donde no está erizado de setos parece una selva de hitos en áreas tan circunscritas como las que miden nuestros campos..."

Las palabras del maestro son harto elocuentes. Todo está deshecho; todo hay que rehacerlo. Lo mucho que ha de construirse, la obra ingente que hemos de realizar, ha de llevarnos a cabo...

Hoy que cumplir cuanto antes los acuerdos dimanantes del reciente Congreso Regional campesino

EDITORIAL

Suponemos con justificada razón que los acuerdos tomados hace 17 días en el Congreso Regional de Sindicatos y Colectividades agrícolas serán llevados a la práctica...

Los congresistas estudiaron detenidamente el pro y el contra del asunto primero y luego de laboriosas discusiones llegaron a la conclusión de que era ineficaz el organizar a los pequeños campesinos al margen de las Colectividades...

Los que afectan al punto en que definieron su actitud ante el momento actual, las Colectividades, quedaron pendientes en su mayor parte de las resoluciones que sobre fomento agropecuario, intensificación de determinados cultivos...

Hay necesidad de hacer una labor de captación. Los Sindicatos y las Colectividades, en cumplimiento de una decisión semejante, han de hacer ver a los "individuales" que dentro de las Colectividades tienen respetados sus intereses...

separado y en Cooperativas de producción a los llamados "individuales" y los enmarcados en la "declaración de principios sobre a quienes corresponde lo inculcado y administrado por la C. N. T."

El deber de cumplir lo acordado se ha transformado en imperativo para todos. Destacamos que era éste el primer cometido levantado al que las Colectividades acudían convocadas, para que ellas fueran en todo caso las que con una visión más profunda de esos temas económicos, establecieran aquellas normas que, respetando en su mayor grado la esencia de nuestro ideal, sirvieran para llevar a la práctica soluciones realistas...

Queremos registrar con satisfacción cuanto antes en nuestras columnas aquellas innovaciones que se vayan desprendiendo de la aplicación de las resoluciones del Congreso que mencionamos.

a practicar es la de impedir que las Colectividades comercien entre sí, dentro y fuera de la región. Al considerar el Congreso que todo lo enmendado por la C. N. T. había de ser administrado a tono con lo consignado en el Pleno Nacional de Regionales campesinas de Octubre, que estimó conveniente sería la Federación Nacional la que tendría potestad para movilizar cuando el caso lo requiera toda la riqueza agraria en poder de los Sindicatos y Colectividades de la C. N. T. de la zona antifascista...

ganadería excelente, bien cuidada, fomentada en la proporción que nuestros pastos permitan porque, al igual que la Agricultura, es una rama fundamental de la Economía española. Y podemos también incrementar, combinar, las industrias derivadas de ambas ramas del trabajo, convirtiendo entonces el campo en la verdadera y más efectiva despensa del país.

EN LINEA RECTA HACIA LA META

La Ciencia agronómica, eternamente remozada con profundos estudios, hará que la Agricultura, dirigida por las Organizaciones de productores, proclame ante nuestros enemigos y ante las generaciones que se hagan cargo de lo que hoy hemos conquistado...

Con una buena selección de semillas, una extensa red de canales de riegos que lleve el líquido vital a las resacas tierras que hoy son yermas por falta de agua, abonos adecuados y dosificados en la medida conveniente, una repoblación forestal efectiva y agricultores especializados, nuestra Agricultura sería la envidia de los países civilizados...

ganadería excelente, bien cuidada, fomentada en la proporción que nuestros pastos permitan porque, al igual que la Agricultura, es una rama fundamental de la Economía española. Y podemos también incrementar, combinar, las industrias derivadas de ambas ramas del trabajo, convirtiendo entonces el campo en la verdadera y más efectiva despensa del país.

Información Nacional

"LA GLORIOSA" OBTIENE BRILLANTÍSIMOS TRIUNFOS

Los piratas bombardean Alicante produciendo un muerto y 34 heridos

La flota leal acusa su fortaleza ante el anunciado bloqueo fascista de la costa mediterránea

FRENTE ARAGONES

El Ejército leal actúa intensamente contra cualquier intención del enemigo, al que imposibilita todo movimiento

Los asesinatos cometidos por los fascistas en Mérida

Frente del Este.—Por la carretera de El Burgo a Fuentes de Ebro se observaron algunos escuadrones de caballería. Al ser advertidos por nuestros soldados rompieron fuego, disolviendo la concentración y causando varias bajas en la misma, dejándose en el campo varios finetes y otros huýeron a la desbandada por los matorrales.

En todo el frente desde el Ebro a Rillo, fuertes tiroteos. Cerca de la posición leal de Monte Sillero, el fuego ha revestido bastante intensidad, pero no se han registrado bajas por nuestra parte.

También ha habido alguna actividad en las posiciones de Todos y Heras, sin que se registraran bajas ni deterioros en el campo leal. La artillería leal ha disparado sobre unas concentraciones de tropas enemigas que se estaban formando en las inmediaciones de la Ermita de Santa Magdalena, disolviéndolas.

De dicho lugar se vió salir a gran velocidad una caravana de cuatro automóviles que se supone llevaban algunos jefes por los distintos que en los coches se apreciaban.

Una patrulla enemiga intentó realizar un reconocimiento, pero fue vista por nuestros soldados que dispararon, disolviéndola.

Los rascosos han puesto gran interés en fortificar una posición en la línea Medina-Puebla de Albornos, mas han sido hostilizados eficazmente obligándoles a suspender dichos trabajos.

Por el sector de Anson nuestra infantería ha impedido todos los movimientos enemigos, empleando toda clase de armas automáticas.

Asimismo desde las posiciones de Los Santos se ha tiroteado a grupos de soldados que pasaban por los caminos que conducen de la retaguardia rascosa al frente.

La aviación leal ha efectuado diversos vuelos de reconocimiento y protección, regresando todos los aparatos a sus bases sin novedad.

Una escuadrilla leal ha llegado hasta Zaragoza y ha reconocido varios emplazamientos, volviendo a sus bases sin novedad a pesar del nutrido fuego antiaéreo que se le hizo.

Aprovechando el desorden producido por las inundaciones y la crecida del río Ebro, se han escapado del campo enemigo tres patanos, uno de ellos catalán viajante de comercio.

Este ha manifestado que se encontraba en Sevilla cuando estalló el movimiento y tuvo que permanecer escondido por espacio de siete meses para burlar a la policía, que le perseguía por el hecho de ser catalán y afiliado a Izquierda Republicana.

Dice que cuando se oiga de los horribles crímenes cometidos por el fascismo, queda pálido ante la realidad de los hechos. En Mérida, sólo en siete días se fusiló a más de tres mil personas, no respetando a los ancianos y niños, ni aun a las mujeres embarazadas. Por resistirse a separarse de su marido cuando lo llevaban a fusilar en unión de otros compañeros, fué asesinada una mujer con un niño en brazos e hirieron a los tres hi-

jos pequeños que la acompañaban. Ha dicho también que la pugna entre requetés y falangistas es cada día mayor, diferencias que generan con frecuencia en riñas sangrientas, como la ocurrida en la noche del 21 del pasado mes en San Sebastián, entre los dos bandos, y en la que resultaron varias víctimas. La policía, que acudió a poner fin a la batalla, fué recibida a tiros.

Regular actividad en todos los sectores del frente, donde los facciosos andan desorientados al no encontrar las facilidades que espe-

ran para llevar a cabo la tan careada ofensiva, que puede considerarse fracasada.

En el sector del Gállego, como en días anteriores, ha habido tiroteos por parte de los facciosos sobre nuestras posiciones de Lecinosa y que fueron contestados energicamente por nuestros soldados con fuego de mortero y ráfagas de ametralladora.

Los leales han hostilizado eficazmente las posiciones enemigas de Anadienza, no permitiendo al enemigo que movilizase sus fuerzas.

El tiroteo duró toda la noche.

Ha celebrado su primera reunión la Comisión pro monumento a Durruti

Madrid.—Ha celebrado su primera reunión, en el domicilio del Comité de Propaganda Confederal y Anarquista, la Comisión pro monumento a Durruti.

En dicha reunión se trazaron las normas generales que han de realizarse para la pronta realización de la idea que ha encontrado tan calurosa acogida en todos los sectores antifascistas.

Se hizo la designación de cargos. Entre los acuerdos tomados destaca el de ofrecer la presidencia honoraria de la Comisión al general Miaja.

Una delegación de la Comisión pro monumento a Durruti, visitó a Miaja en su despacho del cuartel general, para cumplimentar el acuerdo tomado por unanimidad.

El general, hondamente satisfecho, aceptó el cargo.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Han sido nombrados los representantes al Pleno Regional de Aragón

Barcelona.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha facilitado la siguiente nota:

"En la reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T., el vicesecretario informó sobre la visita de una numerosa comisión de representantes de los organismos sindicales de Marsella que se han desplazado a España, siendo portadores de viveres, como donación de los trabajadores hermanos, y con el objeto de visitar algunos frentes y colectividades, y para el mejor cometido de sus deseos, se puso incondicionalmente a su disposición.

Se leyeron diversos telegramas de condolencia por la muerte del miembro del Comité Nacional compañero J. Claro Sendón, fallecido en Nueva York, donde se hallaba realizando una campaña de propaganda antifascista por mandato de la organización.

El Sindicato de Oficios Varios de San Luis (Menores) comunica que, reunido en Asamblea, por unanimidad acordó pedir el ingreso en la C. N. T. Se le concede el ingreso y su acoplamiento circunstancial a la Regional de Cataluña.

El Comité queda enterado y satisfecho de la actuación que los pocos militantes con que contamos en Extremadura vienen realizando y del cada día mejor ambiente y mayores simpatías de los trabajadores de aquella región hacia la C. N. T. Se acordó felicitarles y atender con la mayor rapidez

posible algunas sugerencias que hacen.

Se da lectura y se aprueba el informe que sobre el Pleno Regional de campesinos y colectividades de Levante presenta el delegado por este Comité al mismo, compañero Rueda Ortiz.

Son nombrados para que asistan en representación de este Comité Nacional al Pleno Regional de Aragón, que comenzará sus tareas el día 11, a las diez de la mañana, en Alcañiz, los compañeros Macario Rovó y Seguro Blanco.

El Comité queda enterado de que ha comenzado sus tareas en París el Congreso extraordinario de la Asociación Internacional de Trabajadores con la máxima expectación, sobre todo por las intervenciones que forzosamente ha de tener la delegación de la C. N. T. de España.

Se lee y aprueba el dictamen del quinto punto del Orden del día del Pleno ampliado sobre "Necesidad de llegar a la centralización administrativa de la economía confederal", del que es ponente el compañero Cardona."

Alarma en Lérida

Lérida.—Después de la una de la tarde han sonado las sirenas de alarma anunciando la proximidad de los aviones facciosos. A los pocos minutos ha cesado la alarma, restableciéndose la normalidad.

Barcelona.—Parte de guerra de Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

SIN NOVEDADES DE INTERES EN LOS DIVERSOS FRENTE

Barcelona, 11 (1'30 m.).—Nota facilitada por el MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL a la 1'15 de la madrugada:

"AMPLIACION AL PARTE DE GUERRA:

EJERCITO DEL AIRE

Sobre tierras de Aragón se han librado hoy dos grandes combates aéreos, que han constituido otras tantas brillantísimas victorias para nuestra aviación.

A primera hora de la tarde, veinte aparatos enemigos, protegidos por unos cuarenta cazas, se presentaron a bombardear Bujaraloz y Candanos. Nuestros cazas, que al aproximarse las escuadrillas enemigas se habían lanzado al aire, entablaron combate con ellos. El resultado fué el siguiente: Bajas del enemigo: un trimotor derribado en las proximidades de Candanos, otro aparato de las mismas características que hizo explosión en el aire, un caza que cayó en La Naja, otro que se abatió entre llamas en territorio leal, y tres cazas más que, alcanzados por el fuego de las ametralladoras de los nuestros, debieron de tomar tierra violentamente en territorio faccioso.

Bajas nuestras: un avión de caza derribado, cuyo piloto, que se tiró con paracaídas, resultó ileso.

Uno de los alemanes que tripulaba el trimotor que cayó cerca de Candanos, fué cogido en vida y se encuentra en muy grave estado en el Hospital de Penalba.

Posteriormente, a las 13'15, 18 aviones enemigos bombardearon Barbastro y Castejón.

Una de nuestras escuadrillas de caza, que despegó muy a tiempo, consiguió derribar a uno de los aviones agresores en la zona de Aleubierre y a otro que cayó dentro de las líneas enemigas.

Nosotros no tuvimos baja alguna."

OTRA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA:

"Esta tarde, a las 4'45, los barcos de guerra facciosos, "Canarias", "Baleares" y "Almirante Cervera", se presentaron frente a Alicante y desde alguna distancia hicieron fuego de cañón sobre dicha ciudad.

Las baterías de la plaza contestaron, retirándose a toda máquina los barcos agresores. El bombardeo duró aproximadamente quince minutos.

Como consecuencia de esta agresión, resultaron un muerto y 34 heridos. Los más graves de entre ellos son dos niños, uno de cuatro años, y otro de dos, que seguramente fallecieron de un momento a otro.

Los daños materiales son insignificantes.

A poco de retirarse los buques piratas, se vió en el mar, desde Villajoyosa, Benidorm, Altea, Jávea, Cabo de la Nao y otros puntos de la costa alicantina, un gran resplandor, que se extinguió a las nueve de la noche y que se supone provenga de un buque que estaba ardiendo."

OTRA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL:

"Los facciosos han anunciado el bloqueo de la costa mediterránea con el propósito de lograr la disminución de nuestro comercio marítimo. Carecen los rebeldes de fuerzas navales capaces de mantener el bloqueo de setecientas millas. Para efectuarlo, tendrían que repartir sus fuerzas a todo lo largo de tan dilatado litoral, debilitándose así en forma que destruirlos sería muy fácil empresa para la flota republicana. Y si, por el contrario, las hicieran actuar reunidas, no podrían vigilar más que un reducidísimo sector. En este último caso, podría nuestra flota llegar a un encuentro con los buques piratas, que éstos rehuyen sistemáticamente.

Por lo que respecta al minado de la costa, el servicio de arrastre de minas elimina semejante riesgo, no habiéndose registrado un solo accidente por dicha causa desde que los rebeldes han lanzado su anuncio."

Resumen noticioso Pro campaña de invierno

Sesión del Consejo Municipal en Madrid. Aguinaldo del soldado, y contribución del Municipio con 10.000 duros.

Ante la comisión de Suplicatorios, reunida en Barcelona, han declarado el faccioso Lucía y el diputado Bolívar. Hoy volverá a reunirse la comisión.

Se reunió en Barcelona la Junta Nacional de Seguridad bajo la presidencia del ministro de la Gobernación.

Centro.—Intenso cañoneo en el sector de Villanueva de la Cañada, por iniciativa de nuestras tropas.

Madrid.—La Junta de Espectáculos de Madrid, en su última sesión plenaria, acordó contribuir con 30.000 pesetas a la suscripción pro campaña de invierno; con 15.000 a la iniciada por la Delegación de Evacuación con destino a los evacuados madrileños y con 5.000 a la encabezada por el general Miaja, con destino a los huérfanos de Asturias.

La Asociación "Mujeres Libres" ha trasladado sus oficinas a la calle de la Paz, número 25, tercero

Información del Exterior

LA BESTIA ITALIANA

VA A PRONUNCIAR HOY UN DISCURSO, O LO QUE SEA, QUE SE DICE INSPIRADO POR EL FASCISMO JAPONES. CUALQUIER CONJETURA QUE SE HAGA RESPECTO A LA TENDENCIA DE ESTE DISCURSO, O LO QUE SEA, SERA ACERTADA SI SE BASA EN QUE DEL TOTALITARISMO GERMANO-ITALO-JAPONES NO PUEDE SURGIR OTRA COSA QUE NUEVOS DESPLANTES, NUEVAS AMENAZAS, NUEVAS TROPELIAS, NUEVAS INFAMIAS, NUEVOS ATROPELLOS Y NUEVOS ASESINATOS. HAY UN PUNTO DE PARTIDA QUE LE SIRVE A ITALIA DE PRETEXTO: EL DE LA RETIRADA DE LA S. DE N. PERO LA S. DE N., COMO NO SIRVE PARA NADA, NO FUE NI UN FRENO, NI UN DEBER, NI UN COMPROMISO PARA EL MEGALOMANO ITALIANO. CIRCULA EL RUMOR DE QUE LA BESTIA ITALIANA SE SITUARA ENFRENTA DEL INEFICAZ Y GROTESCO ORGANISMO DE GINEBRA, Oponiéndole su enemiga grotesca de caricatura contorsionada. Y DICESE TAMBIEN QUE, CON EL REBUZNO DE HOY, ITALIA PRECIPITA LA EVOLUCION INTERNACIONAL. HE AQUI AL SUSTANTIVO "EVOLUCION" EXPUESTO A TODAS LAS INTERPRETACIONES. ITALIA TIENE UNA SED DE SANGRE QUE NO SE EXTINGUE, Y HA HEREDADO TODA LA CRUELDAD DE LOS BORGIA. ESPECTACULAR, EGOISTA Y Desequilibrada, IDEA A CADA MINUTO NUEVOS METODOS DE HOMICIDIO. POR SU PAR-

TE, EL JAPON HA DECIDIDO NEGARSE A TODO COMPROMISO CON INGLATERRA Y EL GRUPO DE LAS NUEVE POTENCIAS INTERESADAS EN EL ASUNTO DEL EXTREMO ORIENTE. DE ESTE GOBIERNO ITALO-JAPONES, QUE MERECE LA AQUIESCENCIA ALEMANA, SALDRA —YA VEREIS COMO SI— UN NOVISIMO ESTATUTO INQUISITORIAL Y BARBARO. DE TRASCENDENTAL IMPORTANCIA CALIFICAN LOS ESCLAVOS VATICANADORES EL REBUZNO QUE LANZARA HOY MUSSOLINI. CONSECUENCIA: TIRANTEZ ENTRE LAS RELACIONES ITALIANAS CON INGLATERRA. Y EN EL INTERVALO, INGLATERRA INSISTIRA EN REUNIR AL SUBCOMITE DE NO INTERVENCIÓN.

PARA TERMINAR, Y COMO CONTRASTE, COPIAMOS DE "LE POPULAIRE": "DESDE UN CIERTO PUNTO DE VISTA NOS INCLINAMOS A CONSIDERAR EL GESTO DE ITALIA COMO BENEFICIOSO. YA QUE DISIPA LA NIEBLA QUE PODIA MANTENER ALREDEDOR DE SUS INTENCIONES. LA DECISION DE MUSSOLINI SIGNIFICA QUE ITALIA NO PUEDE PERMITIRSE YA EL LUJO DE MONTAR DOS ESCENARIOS; QUE HACE RUMBO EN UNA DIRECCION IRREVOCABLE; QUE SE NEGABA A PONERSE DE ACUERDO CON INGLATERRA Y FRANCIA SOBRE UN PLAN DE COLABORACION EUROPEA".

El Comunicado Oficial sobre las conversaciones entre Delbos y Antonesco, da cuenta de que las relaciones franco-rumanas son una delicia

Bucarest. — La Agencia Rador transmite el siguiente comunicado de las conversaciones entre los señores Delbos y Antonesco: "En el curso de la visita oficial hecha a Bucarest del 8 al 11 de Diciembre, el señor Delbos procedió con el señor Antonesco a examinar detenidamente la situación internacional en su conjunto y especialmente en Europa Central, teniendo también un cambio de impresiones sobre los distintos problemas a que interesan especialmente a las relaciones franco-rumanas.

dencia de cada uno, constituye la mejor salvaguardia de paz. Por otra parte ambos ministros afirmaron su voluntad de desarrollar la cooperación franco-rumana tanto en las relaciones económicas como intelectuales artísticas. Resueltos a proseguir la más estrecha colaboración entre los dos

países con el mismo espíritu de cordial solidaridad y con idéntica voluntad de contribuir al aflujo de paz y a asegurar la paz, los ministros de Negocios Extranjeros de Francia y Rumania mantendrán entre sí contacto continuo, especialmente en Ginebra durante la próxima sesión de la S. de N."—Fabra.

LA RUTA DE DELBOS

¿Iba a ser víctima de un atentado el ministro francés?

Bucarest. — Como había sido anunciado, el señor Delbos ha recibido esta tarde a los jefes del Partido Nacional Campesino, con los que ha conferenciado, habiéndose disipado por completo toda mala impresión que hubiera podido dejar el reciente incidente.

El señor Titulesco ha conversado extensamente con el ministro francés, quien ha recibido después una carta del jefe del Grupo liberal disidente, Bratiano.

De este modo, el señor Delbos ha entrado en relaciones con los jefes de todos los partidos, excepción hecha con el de la "Guardia de Hierro".

El señor Delbos saldrá mañana por la mañana.—Fabra.

Ha afirmado que no tenía cómplices y ha reconocido ser autor de las cartas desfiguradas por la Justicia francesa en Valenciennes.—Fabra.

Valenciennes.—Como consecuencia de haber sido desfigurada la carta de los que proyectaban un atentado contra el señor Delbos en Praga, se tomaron inmediatas medidas de precaución, que se hicieron extensivas desde el momento en que salió de Polonia.

Las autoridades han dado orden de detención contra seis individuos.—Fabra.

Deudas de guerra

Londres. — La Tesorería inglesa publicará esta tarde el texto de las notas cruzadas entre los Gobiernos inglés y americano acerca de las deudas de guerra. Se cree que la nota inglesa estará redactada en idénticos términos que otras anteriores sobre el mismo particular.—Fabra.

CHINA Y JAPON

A pesar de cuanto se afirma, no es un hecho comprobado que las tropas japonesas hayan entrado en Nankín

China está decidida a no abandonar la lucha

Shanghai.—El portavoz del ejército japonés ha declarado que a mediodía se ha desencadenado el ataque nipón contra Nankín para apoderarse de la capital china.

Agregó que en el ataque participaban masas de artillería y de aviación, y dijo:

"No poseemos detalles sobre la marcha de las operaciones, pero suponemos que las fuerzas japonesas han penetrado ya en la ciudad. Tampoco tengo informes acerca de la contestación del alto mando chino al ultimátum enviado por el comandante japonés".—Fabra.

Shanghai.—En los círculos chinos de Hankeu no se dan detalles sobre la batalla de Nankín. Sin embargo se desmiente categóricamente la noticia de fuente japonesa según la cual los nipones se habrían apoderado del mausoleo de Sun Yat Sen, en las cercanías de la ciudad.

En cuanto al ultimátum japonés para la rendición de Nankín, en los círculos oficiales se contentan con recordar la decisión adoptada por el Gobierno de continuar la lucha hasta el fin.—Fabra.

Londres.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que las tropas invasoras japonesas han entrado en Nankín.

La noticia no ha sido confirmada hasta ahora.—Fabra.

Shanghai.— Noticias dignas de crédito dicen que en la entrevista que tuvo con el embajador de Alemania para una tentativa de mediación, Chang Kai Chek expuso las siguientes condiciones que pone China para la apertura de negociaciones:

Primera. Cesación inmediata de las operaciones militares.

Segunda. Retirada de las fuerzas japonesas de China.

Tercera. No adhesión de China al Pacto anticomunista.

Como se sabe, el embajador alemán fracasó en su tentativa.

Shanghai.— El general Chang Chun, secretario general del Consejo político y ex ministro de Negocios Extranjeros, ha definido la posición de China en un discurso pronunciado anoche en el Cosmo-

Política francesa, la de Praga ha detenido a un individuo que proyectaba llevar a cabo el atentado contra el señor Delbos cuando llegase a esta capital.

Se trata de un licenciado de la Legión extranjera. Ha declarado sus propósitos para hacer valer sus derechos contra el Gobierno fran-

politan Club de Hankeu, ante los embajadores de Inglaterra, los Estados Unidos y Alemania.

El general ha insistido en la decisión china de no abandonar la lucha. Indicó que ésta no puede ser bien continuada sin la ayuda extranjera, y dió las gracias a las potencias amigas por los esfuerzos hechos en favor del restablecimiento de la paz en Oriente.—Fabra.

Shanghai.— Los periódicos chinos anuncian que las tropas chinas han tomado Nan Huet, al este de Wu Tung.

Se trata, al parecer, de un núcleo de milicias con un total de unos siete mil hombres, divididos en centurias y reclutados entre los habitantes de las regiones de Feng Hsien, Nan Huet y Chun Cha.—Fabra.

Shanghai.— Comunican de Hankeu que el general Chu Cha Liang, llegado recientemente, ha declara-

do que todas las provincias del Noroeste de China se aprestan rápidamente a la defensa. Ha hecho resaltar que desde hace varios días se verifica la movilización en Kunkun. Añadió que la mayoría de las "banderas mongolas" del Sul Yuan se han comprometido solemnemente a sostener al Gobierno central.

Por otra parte el general Ma Kung Uei, gobernador de Ning Chai ha declarado que combatirá contra los invasores japoneses.—Fabra.

Shanghai.— Comunican de Hankeu que la ciudad de Wu Ching está cercada por las tropas chinas. Se están librando encarnizados combates en los arrabales de la ciudad, y los chinos progresan constantemente.

Parece que han salido refuerzos japoneses para Wu Ching, sacados de las divisiones que operan ante Nankín.—Fabra.

PRIMERA HORA

¿Palabras del cardenal Verdier? Pues no las admitimos.

Dicen que se facilitará un comunicado oficial en Bucarest relativo a las conversaciones de Delbos.

Francia se prepara con el presupuesto sobre la Marina de guerra.

Eden —el inútil— se ha entrevistado con el Embajador de Francia en Londres.

Attlee ha llegado a la capital británica.

Mussolini rebuznará hoy. Gestación de algún nuevo crimen.

Perspectivas graves para la colaboración permanente de los pueblos

París. — Comentando el rumor sobre la retirada de Italia de la S. de N., el "Temps" dice que toda debilitación del organismo de Ginebra tendrá por consecuencia ha-

cer mucho más delicada de lo que ya lo es la colaboración permanente de los pueblos en todos los terrenos.—Fabra.

Después del bombardeo naval faccioso, de ayer, contra Alicante

Londres.—Se anuncia la retirada de dos escuadrillas afectas a las patrullas navales del Control en el Mediterráneo. En los círculos autorizados británicos se considera posible esta medida en razón a la mejora reciente de la situación en aquellas aguas.—Fabra.

Londres.—El líder laborista Clemente Attlee, resumiendo esta tarde en los pasillos de la Cámara de los Comunes las impresiones de su viaje a España, ha declarado a los periodistas:

"Es completamente falso imaginarse que el Gobierno español pueda ser derrotado."

El Mayor Attlee ha afirmado especialmente su convencimiento de que todos los esfuerzos de los facciosos contra Madrid están condenados al fracaso y ha añadido que no ve la menor posibilidad de mediación o de armisticio.

Ha expresado también su admiración por la organización civil y militar del territorio leal y se ha

mostrado muy agradecido por la acogida que se le ha mostrado en todas las partes.

Terminó declarando que las conversaciones que ha tenido en Madrid con el general Miaja y con los miembros de su Estado Mayor, no han hecho más que confirmar sus impresiones optimistas.—Fabra.

Más información telegráfica

Terminaron las reuniones celebradas ante la Federación Sindical Internacional

Hacia una fórmula para lograr rápidamente una solución

Barcelona. — Terminaron en París las reuniones celebradas ante la Federación Sindical Internacional por las representaciones de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores y la anterior, de la que era secretario el señor Largo Caballero. Se llegó a un principio de acuerdo que abre camino a la esperanza de reconstituir en breve la unidad sindical en el seno de la U. G. T. dentro de las normas trazadas por el Comité Nacional.

La discusión, cortada el día anterior se reanudó por la mañana con una intervención de González Peña, que contestó a Largo Caballero sobre diversos aspectos políticos del problema planteado, sobre sus orígenes y consecuencias.

Tras una réplica de Largo Caballero, Rodríguez Vega puso de relieve que la Comisión Ejecutiva se había mantenido deliberadamente dentro de las más estrictas normas estatutarias, citando plantear ante la F. S. I. cuestiones políticas o personales que no eran de su incumbencia.

Una intervención de León Juáreiz ayudó a colocar el pleito en

el elevado plano que exige la necesidad de una cooperación unánime para ganar la guerra, teniendo, asimismo, en cuenta, la urgencia con que el caso requiere ser resuelto, por cuanto puede debilitar la unidad obrera mundial en las graves circunstancias actuales.

Subrayada esta necesidad por Vega y González Peña, se llegó a un acuerdo sobre la base de aceptación conjunta de una mediación de la F. S. I., la cual, sin imponer un arbitraje, enviará inmediatamente un representante a España con plenas facultades para buscar el procedimiento rápido y eficaz de lograr una fórmula de solución que será propuesta a ambas partes.

TRAGICO ACCIDENTE FERROVIARIO

Hasta hora avanzada de la noche iban extraídos 24 cadáveres

Londres. — En un accidente ferroviario ocurrido en la pequeña estación de Casleary, en la línea de Edimburgo a Glasgow, han resultado muertas numerosas personas.

Hasta ahora van extraídos veintidós cadáveres.—Fabra.

Castleary (Escocia). — A hora avanzada de la noche iban extraídos 24 viajeros que han resultado muertos a consecuencia de la catástrofe.

El hecho se produjo como consecuencia de un choque entre dos trenes de viajeros procedentes de Dundee, uno de ellos, y de Edimburgo, el otro. El choque, de enorme violencia, se produjo a primera hora de la noche. Los dos primeros coches del tren que embistió quedaron reducidos a astillas y la locomotora se estrelló contra una trinchera.

Los momentos fueron de espanto por haber ocurrido el accidente en plena oscuridad y entre la nieve, habiéndose hecho necesario incendiar los amontonados restos de los vagones con objeto de alumbrar los primeros trabajos de salvamento.

Se desconocen las causas que han motivado la catástrofe, que se considera como el accidente ferroviario más grave acaecido después de 1915.—Fabra.

POR EL TEATRO DE LA REVOLUCION

¡Ese descontentadizo...!

Si, debe de ser el mismo descontentadizo de buena fe el que ha acudido a nosotros poco menos que a la vez que a otros colegas. No le regateamos nuestra simpatía. Pero tampoco le damos absolutamente la razón. El culto descontentadizo tiene que ser joven. Eso le salvaguarda. Y vamos a contestarle. Quiere que, después del acto revolucionario-teatral celebrado el domingo en el Alkazar, no haya silencios. Pues no los hay, entusiasta camarada. Laboramos y mucho. ¡Como que pretendemos nada más que desarticular el organismo esencial, darle otra contextura, crearlo —valga la audacia— de manera que haya una dignidad junto a una convulsión! La filosofía del silencio, establece toda marcha evolutiva del espíritu requiere estudio en relativo aislamiento. Luego se produce el estallido —la línea de fuego de que nos hablan los espiritualistas renovadores— y surge la concepción insospechada. El acto del domingo fué un primer paso que halló eco en los inteligentes, en las inquietudes responsables, para ser más precisos. No callamos, sembramos, dicho sea sin asomo de pretensiones infalibles. Vamos a destruir, claro está, para edificar con mejores materiales. Pronto intentaremos una segunda demostración, quizá de mayor consistencia que la primera. E invitamos al descontentadizo reservándole un puesto preferente. Oscar Blum tiene sobre todo la palabra. Los demás, a título de cooperadores, seguiremos la ruta sin desmayos. Teatro revolucionario, intérpretes revolucionarios, escenógrafos revolucionarios. ¿Misa? ¿Llanto? ¿Dolor? ¿Alegría? ¿Qué más da! Lo que sea, menos una standardización con ciclostyl. Los silencios de las gestaciones no son silencios, como no lo son los de las copulias. Hay un abrazo fuerte, hay un impetu fecundo, hay una polución superlativamente viril. Y, más tarde, el niño, que será hombre; o el capullo, que será flor. ¿Demolidores? ¡Naturalmente! Pero sin recoger las astillas. Abriendo de par en par las puertas para que salgan los tímidos y entren los decididos. Camarada descontentadizo: entre usted; usted primero, ¡no faltaba más!...

EFE

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

(Faz. 42) VALENCIA

¡Los mutilados de guerra!

Los mutilados de guerra no son un bagaje inútil ya para la Sociedad. El combatiente, que dió una parte de su cuerpo en beneficio de la libertad y la independencia de España, es además un héroe, un capital que todavía puede seguir dando rendimiento para aplastar al invasor.

Partiendo de este fundamento, se ha constituido la Liga Nacional de Mutilados de Guerra, con objeto de agrupar en ella a todos aquellos que todavía puedan contribuir al triunfo.

Nosotros no somos una organización al servicio de ningún partido. Somos la organización que encierra la fuerza de los mutilados de guerra hacia un fin práctico. Trabajar. Colaborar aun más a la victoria.

Compañeros mutilados, acudid todos a incorporaros a la lucha. ¡Vivan nuestros combatientes! ¡Vivan los mutilados de la guerra!

Por la Comisión organizadora:

ANTONIO GARCIA BADILLO

ANUNCIO

Habiéndose extraviado el último recibo de primas y la póliza definitiva número S. 1.030 que la Sociedad de Seguros "La Victoria de Berlín" expidió en 14 de Noviembre de 1917, sobre la vida de don Roque López Gallego, de Valencia, se hace público por medio del presente anuncio que si no fueran presentados en la Dirección para España de la citada Sociedad, Carrera de San Jerónimo, 13, Madrid, dentro del término de treinta días, a contar desde esta fecha se tendrán por nulos y sin efecto alguno, y serán sustituidos por otros documentos de igual fuerza y valor.

Delegación de Asistencia Social de Valencia

Relación de donativos recibidos hasta la fecha:
Suma anterior, 28.152'45 pesetas.
De don Ramón Ortú, 25 pesetas; del Sindicato de Producción y Distribución de Papeles Seda y Mutila, 1.000; de don Antonio Sánchez Bois, 1.020; legado por el difunto don Vicente Marín López, 500; de un donante que no quiere se publique su nombre, 25; de la Sociedad Filarmónica, 100; de doña Petra Zubaldía, 3; de Ramón Morales, 2; de don José Bartual, 10; del Sindicato Unico Regional de la Industria de Gas, Agua y Electricidad y similares, 2.000.
Total, 32.937'45 pesetas.

Nota.—Don Juan Francés hace entrega en favor de los necesitados de ayuda, de cuarenta y ocho pastillas de jabón tocador.

Otra.—La Delegación de Asistencia Social al hacer público estos donativos, reitera a los donantes su profunda gratitud.

Ponemos en conocimiento de todas aquellas entidades políticas, organizaciones sindicales y particulares que deseen cooperar a los fines de Asistencia Social a cargo de esta Delegación, pueden enviar sus donativos a las oficinas de la misma, plaza de Nules, núm. 1.

EL DELEGADO

Enfermos estómago Curación segura con Gastromaltina Loras: evita acederos y malas digestiones

Canódromo Vallejo

HOY, TRES TARDE

Grandes carreras de galgos

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Ramal. 6 tarde: Beso mortal. No apta para menores de 16 años. 10 noche: Felipe Derblay o el herrero enamorado.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: La comedia en tres actos, de los Hermanos Quintero, Pipiolo.

RUZFA.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: El extremo de éxito. La gaita. La revista en un acto. Los faroles, sensacional éxito de esta compañía, alarde de gracia y comicidad.

APOLLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: La del Soto del Parral, por Dorini, Máiquez, Gbda, Pineda, Fernández, Murillo, Baraja. 10 noche: La joya lírica, Las gondolas, por Raga, Fanach, Aguilar, Murillo, Alares, Moreno.

ESLAVA.—Responsable: Soler Marí. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde: Plata y señorío y Los machichoros del bien. 10 noche: Hamlet, grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, cuarta semana de éxito creciente, formidable interpretación.

LIBERTAD.—10 noche: Variedades. Conchita Alvarez (cancionetista), Paquita Albeldo (ballarina), Maruja del Turia (canto y baile), Isabel Millán (cancionetista), Silerito de Sevilla (cante flamenco), Moreno de Catarroja (guitarrista), Mary Loren (cancionetista), Saligner (prestimano flusjonista), Bailris-Raga (pareja de baile), Centño (humorista), Maruja Paleta (ballarina), Bertini (imitador de estrellas).

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Dos éxitos ruidosos. El disparate cómico arrebatado. ¡Viva mi cuerpo! y el boceto de sainete lírico, Mary la camarera.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Tercera semana del formidable film Bajo dos banderas, el mayor éxito de la temporada, interpretado por Claudette Colbert, Ronald Colman, Rosalind Russell, Victor Mac Laglen. Completando Partida de campo (dibujo).

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta con Paquita Massagué, Carmen del Turia, Oliveras, Pérezof, Piruletz. Completan películas cortas.

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta con el espectáculo moderno, S. L. S. L. Capitol 1937. Completando programa bonitas películas cortas.

Ministerio de Instrucción Pública

CONVOCATORIA DE 50 PLAZAS DE ENCARGADOS DE BIBLIOTECAS

La "Gaceta" del día 4 de Diciembre publica una orden anunciando la convocatoria de unos cursillos para cubrir 50 plazas de Encargados de Bibliotecas, con sueldo inicial de 4.000 pesetas.

Son requisitos necesarios para tomar parte en ellos: Poseer el título de Bachiller o similar; presentar los ávales políticos, sindicales, que garanticen en firme la total adhesión al régimen del interesado.

Haber prestado servicio como Bibliotecario interino en establecimientos dependientes de la Sección de Bibliotecas del Consejo Central de Archivos, Bibliotecas y Tesoro Artístico, o bien servicios como funcionario de cualquier categoría en Bibliotecas públicas del Estado durante cinco años como mínimo.

El examen de ingreso consistirá: traducción de un texto francés con diccionario; contestación por escrito de un tema de historia o arte; contestación verbalmente a preguntas sobre temas de cultura general y un ejercicio mecanográfico.

El plazo de admisión de Instancias es de quince días a contar de la publicación de dicha orden en la "Gaceta".

Los cursillistas aprobados que necesiten desplazarse de su residencia para seguir los cursillos que se celebrarán en Valencia, percibirán la cantidad de doscientas pesetas durante el tiempo que actúen los cursillos.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

LIRICO.—La última singladura, la vida de los alumnos de una Academia naval. Por arte de hirlirioque. ¿Quién mató a Petirrojo? (dibujo).

TYRIS.—Divina y Caballero improvisado, por Douglas Fairbanks, Elisa Landi, en español.

SUIZO.—La calle 42 y La edad indiscreta, en español, por Magde Evans.

GRAN TEATRO.—Princesa por un mes y El caso del perro aullador, en español.

GRAN VIA.—Un pionero alemán y El fantasma va al Oeste, en español por Robert Donald.

METROPOL.—El pequeño vagabundo y La Venus rubia, en español, por M. Dietrich.

AVENIDA.—El valle del infierno y Rebelión a bordo, en español, por C. Gable.

GOYA.—Poderoso caballero y Una mujer para dos, en español.

DORE.—Entérate, mundo, y La hija de Drácula, en español.

PALACIO.—Los tres desalmados y Esta noche es nuestra, en español.

POPULAR.—La voz de la selva y Capricho frívolo, en español.

MUSEO.—En los tiempos del vals y La gran duquesa y el camarero, en español.

IDEAL.—Casino del mar, en español, y Tango Bar, en español.

VERSALLES.—Volando en pos de la dicha y La muerte de vacaciones, en español.

ROYAL.—Esposados y desposados Viviendo en la luna, en español.

MUNDIAL.—Bronca en la radio y Furia, en español.

SOROLLA.—La bien amada y El lirio dorado, en español.

VALENCIA.—Todo corazón y hombres sin nombre, en español.

JERUSALEN.—Don Quintín el Amargao y Los Claveles, las dos en español.

F. ROSA.—Carita de ángel y El gran hombrecito, en español.

GINER.—Los crímenes del Museo y Te quiero con locura, en español.

M. ROUGE.—Wonder Bar y Viaje de ida, en español.

BENLUIRE.—Mil y dos noches y El pequeño gigante, en español.

ESCALANTE.—Sombras trágicas y La llamada de la selva, en español.

MARINA.—El resucitado y El primer amor, en español.

IMPERIAL.—Diez días millonaria, en español, y Aventura del sud-exprés.

VICTORIA.—Yo canto para ti y Hotel de Estudiantes, en español.

MUSICAL.—Qué chico más simpático y Madrid se divorcia, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 2'30 tarde: Dos partidos. Primero: Polo-Aranda (rojos) contra Gorrea II-Germán (azules). Segundo: Loco II-Martino (rojos) contra Patilla-Miculet (azules).

Disposiciones oficiales

Barcelona.—La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Defensa Nacional. — Orden convocando un curso para cubrir 30 plazas de electricistas de proyectores entre clases y soldados de las Armas de Aviación, Artillería e Ingenieros.

Orden convocando un curso para cubrir 30 plazas de motoristas de proyectores entre clases y soldados de las Armas de Aviación, Artillería e Ingenieros.

Instrucción Pública y Sanidad.—Orden ampliado hasta el quince del mes actual el plazo señalado para matricularse en el curso de ingreso en las Escuelas Industriales.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica lo siguiente:

Disponiendo que el coronel de Intendencia Venancio Palazuelos de Castro pase destinado a las órdenes del jefe del Ejército de Andalucía y verifique su incorporación con toda urgencia.

Resolviendo que el teniente coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar Felipe Pérez Feito cese en el cometido que desempeña y que le sea disponible forzoso en la demarcación militar de la Comandancia de Cataluña.

PALIQUEOS DIPLOMATICOS

(VIENE DE LA PAGINA 8)

nuestro organización se tengan en el Continente las ideas más estrafalarias. La "cultura" Europa nos desconoce; somos por lo tanto para su gran Prensa y para sus políticos un país inédito. De idéntica ignorancia participa la opinión pública europea. De aquí que unos y otros marchen de sorpresa en sorpresa sobre cuanto sucede en la Península Ibérica, y que, al final, tengan que rectificar de manera lamentable. Se comprende que las clases plutocráticas hayan sentido manifiesta aversión contra la C. N. T. Por instintiva comprenden que es una fuerza proletaria inminentemente revolucionaria y transformadora, incapaz de conducir y parandear. Basta examinar aunque sea a la ligera la lucha social española a través de los últimos veinte años para darse cuenta de la inmensa labor y del estrago causado por la C. N. T. en los grandes intereses y privilegios de la plutocracia, para darse cuenta de la misión histórica que ha desempeñado esta gran sindical sosteniéndose aun en los momentos de mayor represión desencadenadas contra las masas trabajadoras.

La Revolución española es obra de la C. N. T., de aquí que ningún otro sector antifascista represente el espíritu y la psicología de las masas españolas como los organismos que integran la gran familia libertaria.

Este hecho incontrovertible en el desenvolvimiento de la Revolución española, tiene que ser reconocido por todos aquellos extranjeros que se buena fe vengan a la zona leal a estudiar la trayectoria y los orígenes de esta inmensa Revolución, que podrá ser detenida unas veces para emprender después con mayor velocidad la ruta en el camino de su triunfo, pero que no podrá ser abortada, porque es el producto del pensamiento y de la acción de un gran pueblo de mentalidad y espíritu libertario que va a fundar una de las más grandes y originales civilizaciones que ha tenido su magnífico prólogo en la obra de expansión en América y Europa del genio ibérico a partir de los comienzos del siglo XVI.

Esta gran verdad ha tenido el valor de reconocerla el Mayor Atlees, líder laborista de las fuerzas parlamentarias que representan en la Cámara de los Comunes al proletariado inglés que de corazón está al lado de la Revolución española, sabiendo que, de nosotros, ni su nación ni ningún pueblo del mundo, tiene que temer nada, porque la Revolución ibérica tiene como su más alta misión a salvar la libertad del pensamiento y el espíritu de los hombres libres que pueblan el Universo.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DE TRABAJADORES DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172
Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510
Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser. Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabanal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España trimestre, 10'50
Extranjero 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

La visita a España del Mayor Attlee

Paliques dio omélicas

El viaje a España del Mayor Attlee ha tenido una importancia internacional que no puede ocultarse. Se trata del jefe de la mayoría parlamentaria laborista, personalidad llamada quizás a presidir el próximo Gobierno laborista, de triunfar en las elecciones de

Febrero. Se disputan la candidatura del futuro Gobierno laborista el actual alcalde de Londres y el Mayor Attlee, hoy jefe máximo de la oposición en la Cámara de los Comunes. Su estancia en España y las opiniones de simpatía a la República emitidas por el Mayor Attlee tienen para nosotros una importancia decisiva, que hace vislumbrar el porvenir de la causa que defiende la zona leal.

Durante su visita a Madrid, Valencia y Barcelona, el lector ha seguido con marcado interés los incidentes de la excursión de los parlamentarios ingleses. Coincidió su estancia en la zona leal con las actividades criminales de la aviación fasciosa. Los representantes parlamentarios del laborismo inglés no cesaron un momento de escuchar la sirena de alarma; y en los precisos instantes en que aterraban en el aeródromo de Barcelona de su excursión aérea Valencia-Barcelona, coincidieron con la acción bárbara de los aviones extranjeros que con el pretexto de perseguir objetivos militares asesinaron vilmente en las calles de la ciudad conal a los pacíficos ciudadanos que se dedicaban a sus quehaceres cotidianos.

Los invasores extranjeros han conseguido para la República el mayor de los éxitos. Los parlamentarios ingleses no solamente han podido apreciar de viso la disciplina y la heroicidad del ejército popular de la República, sino además han comprobado la forma criminal en que se produce la aviación extranjera, dedicada al sistemático asesinato de pacíficos ciudadanos españoles, ajenos a la contienda militar. Por el interés demostrado en sus visitas y sus conversaciones, no ocultando sus simpatías a la causa popular española, el viaje de los parlamentarios laboristas tendrá una gran repercusión y consecuencias muy halagüeñas para nosotros en un porvenir inmediato. La mayor oposición que ha encontrado la causa del pueblo español ha consistido en la sistemática hecha con las clases conservadoras representadas en el Gobierno y la oligarquía financiera de la City. Mr. Eden sólo se preocupó de agradar a las clases plutocráticas inglesas, inclinadas por temperamento al fascismo y sus cómplices. El fenómeno extraño producido por las clases conservadoras en Inglaterra es el mismo que se observó en los primeros meses de la guerra civil española en las clases conservadoras francesas. Han tenido que producirse los graves acontecimientos que hemos presenciado en la política internacional para que las clases plutocráticas, colaboradoras incondicionales de los enemigos de Inglaterra y Francia, rectifiquen en ambos países.

LA REVOLUCION ESPAÑOLA Y LA C. N. T.

Escritos estos paliques para recoger y conservar los aspectos más salientes de la Revolución española a través de la conciencia internacional, creemos necesario recoger las palabras del Mayor Attlee, para que nuestros lectores puedan contrastarlas en el porvenir con la acción del líder laborista inglés, y examinarlas con arreglo a los acontecimientos que se produzcan. Sus primeras palabras al pisar el territorio de la zona leal tienen una importancia capitalísima. El Mayor Attlee, sin eufemismo alguno, dijo: "Es necesario que los combatientes españoles que defienden la causa popular resistan hasta que nosotros ganemos las elecciones. Entonces, la nación inglesa estará a nuestro lado". La promesa tiene un alto valor que hemos de recoger y acolar. En Inglaterra y en el mundo entero habrán producido sin duda sus palabras enorme impresión. Más tarde, un redactor de nuestro querido colega "Castilla Libre", órgano de la Regional de la C. N. T. del Centro, se entrevistó con el líder laborista inglés.

—¿Cuál cree es el porvenir revolucionario de España? —preguntó el periodista.

—No puedo responder de una manera concreta a esta pregunta; pero sí debo decirle que el pueblo español marca una pauta nueva a la política europea y de los ensayos transformadores de este pueblo saldrán normas que hasta la hora actual no ha conocido el mundo: España es un pueblo creador. Nosotros creemos en su desenvolvimiento; tenemos fe en las consecuencias de la guerra española.

—¿Es conocida la obra de la C. N. T. en Inglaterra?

—La C. N. T. —contestó Attlee— es conocida en mi país. Hay cierta confusión en la actuación de estas fuerzas populares; pero de lo que se aprecia que la C. N. T. en España posee un gran ascendente; lucha por la causa popular como es su misión, como fuerza proletaria. El deber es que debe llegarse lo antes posible a la unidad estrecha de todos los antifascistas, porque ella será una de las claves de la victoria del pueblo español, y esta unidad será una de las fuerzas más positivas para llamar al mundo y marcarle la necesidad de la ayuda a la España democrática.

Es interesante observar de qué forma se va abriendo camino en la conciencia internacional la misión que España ha comenzado a cumplir con su Revolución iniciando la transformación del mundo. Las opiniones del Mayor Attlee parecen inspiradas en los artículos y proclamas de la Prensa confederal y de los más destacados militantes de nuestra organización. Cuando comenzó la gesta ibérica la C. N. T. se expresa con las mismas palabras que hoy recoge el líder laborista inglés haciéndolas suyas. Nosotros seguimos donde estábamos y diciendo lo mismo ahora que cuando escribíamos al iniciarse la Revolución: "España es un pueblo creador y el final de nuestra Revolución tendrá como consecuencias crear una nueva modalidad político-social que señalará nuevos cauces al porvenir de la humanidad". Eso dijimos siempre, y eso afirman con nosotros cuantos nos estudian de buena fe.

LA UNIDAD DE ACCION DE LOS SECTORES ANTIFASCISTAS

En distintas ocasiones hemos tratado el tema referente al desconocimiento que en el extranjero se tiene de la C. N. T. Es un fenómeno netamente ibérico que tiene que ser estudiado a través del desenvolvimiento y génesis de la Revolución española. Como la ignorancia de Europa de las cuestiones españolas es absoluta, no es extraño que de

El Consejero Municipal de Abastos nos alude con tanta inoportunidad como reticencia

En el número correspondiente al pasado jueves, nuestro colega "La Corres" publica una referencia de la entrevista sostenida con el Consejero Municipal de Abastos, señor Barchino, en la que a propósito del abastecimiento de la ciudad comentó un suelto aparecido en FRAGUA SOCIAL dando cuenta de la absolución de unos compañeros de la Colectividad C. N. T.-U. G. T. de Alginet, por el Juzgado de Instrucción número cuatro, constituido en Tribunal de Subsistencias.

Pasemos por alto el mal gusto de entrecollar la palabra compañeros, que en cualquiera otra situación hubiera podido ofender, y concretemos a aclarar la verdad de las cosas. Lamenta el señor Barchino que el Juzgado haya actuado con la rapidez debida pronunciando un fallo absolutorio a los nueve días —no a los tres como señala—. Parece ser como si añorase aquellos pasados días en que presos gubernativos esperaban ocho y diez y doce meses en la cárcel, mientras su libertad o su proceso dormía tranquilamente el sueño de los justos. No hay que olvidar que estuvo en Justicia nuestro compañero García Oliver y que los tiempos han cambiado.

No es cierto que la guía fuera falsificada. El delegado de Abastos del Consejo Municipal de Alginet afirma, en escrito que obra en el sumario, que ésta es perfectamente legal y autorizada por él y también, al margen de éste, según otro escrito de la Colectividad con la conformidad de todos sus afiliados SA-CRIFICANDO SU RESPECTIVO RACIONAMIENTO.

Del Presupuesto francés

Paris.—La Cámara ha aprobado esta mañana el presupuesto de la Marina mercante.—Fabra.

La Bestia cierra la frontera de Hendaya

Burdeos.—La Comandancia militar fasciosa de Irún ha comunicado a la policía francesa el cierre riguroso de la frontera de Hendaya, tanto a la entrada como a la salida hasta el 20 de este mes. El sudexpreso procedente de Irún ha podido pasar, pero ha llegado a Henday acon grandísimo retraso.—Fabra.

2 y 2 son 4

Hace unos días "El Mercantil", ateniéndose al refrán que dice que "lo cortés no quita a lo valiente", nos agradecía la atención que tuvimos, en un depurado celo informativo, de reproducir un suelto que apareció en el mencionado diario.

Nosotros, ajustándonos cordialmente a la cortesía que debe presidir las relaciones entre colegas, enviamos nuestra más sentida condolencia al papel que nos ocupa, por la filípica acerba que ayer recibí de "Adelante" por apreciar de su "motu proprio" cuestiones privativas de organizaciones netamente antifascistas. Así es que, al reiterar nuestro sentido pésame, justificamos su deslíz al recordarle que un tropiezo, cualquiera que sea en la vida.

"La Corres" está desde hace algún tiempo que no da pie con bola.

Ayer publicaba un telegrama de Berna referente a la elección de vicepresidente para el Consejo Nacional con el siguiente título: "Un liberal presidirá el Parlamento británico". ¿Se ha trasladado el Parlamento británico a Berna? ¡Lástima de diario, con lo bien que salía antes!

De un artículo de circunstancias dedicado a la memoria de Pablo Iglesias. El autor declara: "Me gustaba sentirme bien así fíjese de aquel hombre barbado y de noble rostro expresivo." ¡Vaya, vaya!

Del mismo pensador: "Hay hombres que desfilan por la tierra como meteoros. Dejan de su paso una huella luminosa, y no obstante fueron humildes y cordiales." ¿Meteoros Pablo Iglesias? Siempre habíamos creído que había sido un astro con luz propia.

SA-CRIFICANDO SU RESPECTIVO RACIONAMIENTO.

A consecuencia de la presentación de los documentos citados, el fiscal hubo de retirar la acusación por no hallar materia de delito: ante el júbilo manifiesto de una nutrida representación del pueblo de Alginet.

Esta es toda la verdad del caso. Una Colectividad, y como mandatarios de ésta, tres compañeros de

la misma que sin regatear horas al trabajo sacrifican sus intereses en beneficio de los intereses generales de una ciudad como Valencia.

Por que las patatas iban a ser vendidas a precio de tasa, o sea a 55 céntimos el kilo, con lo que se descarta toda mira especulativa y algún que otro adjetivo inadecuado, prodigado con bastante desacierto por quien con tan poca fortuna y por primera vez se ha referido a FRAGUA.



—Va a finalizar el año, y todavía no has conquistado Madrid, ¡animal!

—Y qué culpa tengo yo, señor, si el año sólo tiene doce meses.

Nuestra responsabilidad ante la Historia

Unidad de acción en estrecha alianza antifascista

El tema de la unidad, aunque se exprese con las mismas palabras en fuerza de repetir, no puede terminar en cantinela. Esta sería su fin a los oídos que se alimentan de la sonoridad, pero nunca a los ojos escrutadores que indagan por todas partes el deseo creciente de las multitudes, por lo que machacan y machacan sobre lo mismo, ante la avalancha del capitalismo parapetado en la fuerza para contener y destruir los avances del progreso de los desarrapados.

Ante la actitud del eje Roma-Berlin-Tokio, concertado contra el "comunismo", las democracias, en las que, al fin y al cabo, priva el alto capitalismo, vacilan, y mientras tanto los países totalitarios toman cada día preciosas posiciones tendientes a destruir el corazón que da vida al movimiento emancipador. El alto capitalismo de todos los países ve con simpatía y apoya a la fuerza desencadenada, que, tras de hacerse firme en Italia, Alemania, Japón, Portugal, Cuba, Brasil... avanza, entre los horrores de sangre y lodo con que amasa la negra noche que amenaza al mundo.

Esta realidad debe meterse por los ojos de todos los interesados, y no tomar a título de liga para cazar adeptos y entretener a quien se capa de compañeros se trata como adversario el tema de la unidad. Porque tal y como se están poniendo las cosas —la reacción que los conservadores ingleses tratan de producir contra Attlee por su visita a la España leal, los manejos fascistas en Francia, la retirada definitiva de Italia de la S. de N., son síntomas muy graves—, si la unión inteligente, en una dirección segura, trazada por Comités de enlace, tanto de carácter nacional como internacional, no culmina en la unidad de los trabajadores de todos los países, nuestra derrota sería un hecho a la larga.

Las Internacionales obreras deberían reunirse y trazar un plan mínimo de actuación, que les permitiera el concierto de un pacto con los partidos antifascistas, medio seguro de triunfo de la libertad contra el obscurantismo de la democracia verdadera contra la fuerza bruta. Así, pueblo obrero y partidos democráticos en alianza ofensiva y defensiva, lograríamos dar el paso definitivo hacia un sistema de equidad, donde la vida fuese asegurada para todos, donde los avances del maquinismo no fuesen temidos por el desequilibrio económico.

Los partidos democráticos antifascistas de todos los países, aunque no conformes con las ideas socialistas por lo que tienen de extremas, sin embargo tienen en sus programas un plan máximo de reivindicaciones que no pudieron poner en práctica por la tenaza de los partidos conservadores reaccionarios, soportes del capitalismo, su alma y su vida toda. Por lo mismo, y siendo base de esos partidos de izquierda el pueblo, ante la acción del fascismo con beneplácito de los partidos de contextura reaccionaria, el concierto con las Internacionales obreras unidas en estrecha alianza, podía ser un hecho, si no por otros motivos poderosos, por el del instinto de conservación.

Salta a la vista que el tema de la unidad no es un tema de sinfonía erata para frívolos, ni mucho menos liga para cazar adeptos. Su necesidad es tan grande como extensa. Los adeptos, el proletariado a estas alturas es un problema tan minúsculo como difícil, por cuanto cada antifascista tiene tomado un camino definitivo y se ha encuadrado en el partido y Organización que le ha sido predilecto, de los que difícilmente se le puede arrancar. Seguir el camino de la propaganda de la unidad sin que los hechos demuestren su fuerza, promoverla por un lado y estorbarla por otro, es de una insensatez que aterra.

Todos tenemos que meditar esta gran verdad. Todos tenemos que hacer por pasar de las palabras a los hechos. El tiempo avanza y no hay segundo que perder. Pensemos que teniendo tantos recursos para ganar un mundo nuevo, podemos perderlo todo por no haber sabido entendernos, y que la Historia nos condenaría con justicia con la peor de las culpas. Partidos antifascistas y Organizaciones obreras, convocados por la reacción burocrática, pueden y deben entenderse para cumplir la misión histórica que se les ha generado, apartando tendencias de secta y laborando sobre las realidades.